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试  题  纸
科冂代码及亿称:855无机化冫        茄 1 j丁 丿15页
注意:所有答案必须写在答题本上,不得写在试题纸上,否则无效。

一、单项选择题 (每小题 2分 i共 30分、)
!.在绝热印弹中.发 生一个效热的分子数增加的化学反应^则 ( )

A QLO· 、
/=0`Δ

辶~· >0∶       B.Q=O· ⒒
′
=0.△ U=0∶

C.Q)O、  Ⅵ />0.Δ U)0∶       D.Q(0· W′ >O.△ U(Oc

2.对于一个化学反应,下歹刂说法正咱的是 ( )
A,Δ rG∶ )越负,反应速率越快:

B.LⅩ l H∶l越负.反 应辶容易进∫亍:
C.活亻~能越小`反△Ⅰ∶行f1Ct越 大:
D,有 芝'子转f多 约反,!Ι丈是訇、亻匕还恿反亡t

3.对于一级反应,下列叙逑三确的是  ( )
A,半衰期与反应物初始浓度元关 :

B.反Ⅰ速率常数妁量纲廾⒈冫夂度 |· [时 间]ˉ
l∶

C反 t物浓度与时问∫线`L|t系 :

D,伎 E三 催亻之利.逆 反匚逞:Ⅰ减小。
4,在 400K时 ,抽 空 容 器 中 反 应 :N1I4C)l(s)~NΙ 13(g)十 HCl(g)达 到

平衡时,总压 P=100kPa,则 平衡常数 K㈠为 ( )
A.0,25∶        B.l∶        (),2500∶        ID.10000=

5,已 知 298Κ 时 苯 白o汔 和 衤 气 Ⅰ p礻 ˉ 12,3kPa.现
^弓

0,100l11ol苯 置

于 10,2dnl′ 岣某容器中、苦苯衤∠i、 匚力大 p 氏  ( )
A,苯 完 全 气 亻冫J,p=p苄 :    B.苯 部 分 气 `化

.p<p衤
;

C,苯 完 全 气 化 lp>p卡 :    D,苯 部 分 气 化 ,p=p米 。

6‘ 下百正饣的说法是 ( )
A.3s、 3pz、 3d/∶ 轨 道 Ι 的 电 子 、 只 有 3p'电 于 在 xy平 面 上 电

子云密度△零 ;

B^N元素的第一电离能比 O/ˇ `∶
C,F元 素的第一电干亲和能大于 C⒈
D,三
=Ⅰ

1'数
n=ェ4的 之~∵ 层叶IΠ年16个亚昙。

7.下 列陈还中正确的是 ( )
A。 氢愿子核外 2s胄 L级 比2p能 级能量仅 ;
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8.下 列离子中没有反馈π键的是
A.Co(CN)∶ ; B,FcΓ

`|∶

第 2页

弘写在试题纸上,否则无效。
B。 NF3、 SO3均 为 非 枝 性 分 亍 :

c,町

=具
有 :丬 +t结 竹 、 E层 中 劣 构 单 元 B(()II)3以 氢 键 相 联 :

D,C2分 子 的 分 子 轨 Ⅰ芝 大 是 Κ Κ (o2s)=(σ ∶、)2(σ 2、 )二
(π
2R)2c

冖̀
门

又

_

i
少

丶匆

5
无共

溯

( )

C,[PtC13(C2⒈ I⊥ )] ;

9.

D.POi。

下列叙j苎 正确的是  ( )
A.丨 Ifc(C2O4)(H玉 ))|iˉ ∶∵

=L∫
I圩 七 5∶

B.s轧追和 p轨逵在
`11体
场十发生分裂 :

C.发 生 d-d跃 迂 光 谱 时 .Co(CN):与 co(NH3)∶ =相 比 较 ,前

者将吸收波长较长的光 :

D.在 四面体和八面体场中l(12型 离子配合物不存在高低自旋
之 分 :

FC【】2C(X)I】 和 CI13COOII i勹 解 高 常 数 分 另刂是 K∶ 、K∶
’
·贝刂 ( )

A。 Κ ∶
)K∶

i∶

       B,KI=K∵ ∶

c.Κ ∶
<K∶

’

∶     D,元 去 咱 定 :

已 知 AgCi、 A⒏ (∶ rO4的 I辶 {分 |:肯 :1,8× lσ
l"、

1.l× 10~12,在 CΓ 、

CrO:浓 度 均 为 00I nlo1· dn)· √Ⅰ 溶 液 中 逐 滴 加 入 0,01

mo1· dm冖 AgNO3溶 氵夜 、 贝1 (  )

A,AgCl先沉淀, 因为其溶仵l度 小 :

B.Ag2()rO4先 沉 淀 ,:f七 其 K{^叫 ˇ

C。 AgCl先 沉 浞 , 后 茸专 ⒈ 为 Ag2CrO,∶

D,Ag2()rO4先 沉 淀 `最 石 Ag cl、 Λ g2CrC)4沉 淀 共 存 。

下列物质不易被空气中的 O2争 亻L的是 ( )
A,Na2SOl;

下列性质比较中正咱的是 ( )
A,碱 性 KOH<C引 OH)P∶

C,酸 L II2sO.(H2SPO∶

下列物贡中元色的是   ( )

10.

|丨 。

0
一

0
D

B. Fer ;

B,掌 、亻匕`洼 IIClO<HClO4;

D,奸 孓
`点
l旧 gO(A12O3。

14.
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A,∶ l、

、
、ii(CN)∶

;  B,

下列各组分子或离于中.

A。 O2 千
。ITe(CN)i ∶

C,O。 乔口NO∶

crOi∶   c,Mn2∷

j均
:具 胄刂主i|生 的是

B.Ni(CN)∶

D.N2禾 口 CO

D,Zn(en)∶

·

。

{  )

千口Fc(CN)∶ ∶

~
埙

丶` 
 
 
 
~
 

丶许i一

仆
〓
曰
·咫
i
仙〓

〓内

扌
〓
珀
〓

共
舭
飙
丶
岵
噼

〓~
膨 ’

〓

一 
 
 

· 密度最大的金属
(填人元素符号 )

D.

在众多的维生素中,只 有维生素 B12含有金属s其活性中心元素
7迂       :

下 歹1水 i答 j佼 :(l)0.01mo1· dmˉ
3NaOH,(2)0.0|m()1·

dm^3C丨 2H22O11,

(3)0,02mO1· dnl^j\I IR,(4)O。 02mo1· dlη
^j BaC12、

凝 面 点 由 高

到低的正确排列为
4.

b,

用△lGm判 断反应自发进行方向的条件是

已 知 2No(g)|3r2(g)-2NoB“ g)的 反 应 历 程 为 :(1爪 O(g)+Br2(g)
==N○ BΓ 2(g) (|受 丿、 (2)`t)⒔ r2t~∶ )— No(g)==2NOB“ g)(饣 泱 )。

则该反广妁反应绶数是   ~~仨 一定ΙL变 Tk,p(Br2)不 变 ,

p(NO)j扌 }到 原天荮 2佶 、贝1反 应速率增加至刂原未的   倍。
6,373K、 101kPa时 ,水 的 气 化 热 为 40,7u.1u。 l丬 ,贝 刂在 此 条 件 下

l mol水 气 化 时 的 Δ s= , ⊥、G=
7‘ 某元素+2〃广阝日离子的电于构型肯 [Kr14dl°·此歹L素 的名称是

讠 仨周期表里it仁 苣 (Ⅱ胃△、族 )七
8,NOt、 N(× 、 NO。

的 键 角 大 小
|顷

礻 是          ,NO:

中中心原子 N的轨道杂'{L类 型十
9.向 含 有 Ar、 Mn⒈ 、 Hg2ˉ 、 All高 子 的 混 合 洛 液 中 通 人 H2S, 可

;)(沉淀的
=子
是

lO,根据配合物的晶体场理诊

子组态七      :

0
一

ll.某配合物的组成为CoCI-NH3· :】2O,内 界为八面体构型配离子。
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该配合物的化学纷子式是          。

12.在 原 电 池 (一 )Pt|Cu2ˉ(c2),Cu^(cl)||Cu2T(cl),CLl^(c3)|Pt(+)中 ,

电池反应为

、完成并配平下列反应的

`锃
式 (每小题 2分 i

SnS与 (NH})2S2反 匚

氯化亚汞氨解反应 :

P4+I2— H2O→

S2O∶ _c尸
Ⅱ
+H2O_》

AgN⒐ 受热分解。

10分 。)

四、简答题 (第 卜2题每小题 4分 ,其余每小题 6分 ,共 32分。)
1.根据结构解释,为什么 BaI2易 浴于水,而 H酊 2难 溶于水?
2.百 出NO十 结均式`羊讠I:1其 ∴砭情况‘
3,设 计 方

j菸 i分 禹 ∠ n2、 CoP、 A!j、 Hg2`

4.工业生产水谋气时,要不西轮换的向水煤气发生器中通入水蒸气
和空气,分别说明水蒸气和空气的作用c已 知水煤气生成反应(l)

C(石 墨 )+H2O(g)— H2(g)+CO(gX ΔrH:n>0)和 碳 燃 烧 反 应 (2)

C(石 墨 ⅡˉO2(g⒈— CO2(g,i(LΔ 丨H∷ (O)t

5.一 定 沮 笈 下 .Cu(Ⅺ I∶ }i的 K∷ 可 通 过 反 二 Cu亠 +4NHR—

Cu(N1】 3)iˉ 的热力学数捱来得至∵,请指出需要的热力学数据,列

出计算关系式。
6.Zn⒉ 与 CHRCOOH、 NI讠 ,CII。 CO○ II、 EDTA均 可 生 成 配 合 物

(分

别表示为0② i③ ).比较三f屮配合物稳定性的大小,说明原因。

土、推断题 (10分 )

元色晶体 A可溶于水 ,将 NaCl溶液加入 八水溶液中,得到白
色沉浞 B和 元色溶液;将无色溶液装入试管.加入 FeSO4溶液,再
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于)I|l代码及 ?∷干尔:855无机化学 乡勹 5 
。
丁 丿苌 5J丁

注意:所有签案必须写在答题本上∶_不彳
滴加浓硫酸.出 现棕色环 C.亡l色沉:I迂 B可溶于氨水 .得到溶液 D,
将 NaBr溶 液加到溶液 D中 ,有浅黄色沉淀 E析 出t在 A溶液中滴
加 Na2s203溶液.先 出现白色沉淀,继 续滴加白色沉淀溶解,生成
元色:溶液 F。 在 「溶液中加 9、 NaI洛液,有黄色沉淀析出,该沉淀
溶于 NacN浴 液中得到元色浴液 G、 在 G中 加人 Na2S可 得到黑色
沉淀 H。 H溶 于热硝酸得到汶荮色卣休、过滤后又丨字到Λ溶液。
(l)写 出 A→H的 化学式。
(2)写 出H与 热硝酸反应的万程式。

六、计算题 (共 32分 )

l。
(8rTˉ )10c】 n° o,06mo1· dmⅡ  Ag(l`HR)∶ 彡蛋 液

⊥
手 5cm30.03mo1· dm^3

NaCl溶液混合,问此溶汶中 NF丨 3妁浓度为多大,才不致有 AgCl
沉 淀 生 戊 ?已 知 Ag(NH3):的 K:=l。 7× 107,AgCl的

Κ
;)=1·

:^i。
Ⅱ

.

2.(11分 ) 试求在 pI+Jt0缓 沣浴浪肀 Cac′ 2⒐ 的溶解度。已知
K%(CacΓ O4)=2,3× 109,H2C2O4臼 tK∶ =5.9× 102,K∶  =6,4× 105。

3 ㈠3分 )已 轴锰的元素电旁图如下:

Mnq卫工L Mno;三兰LMnOr卫旦f⊥ Mn⒈ ⊥卫LMn2△⊥望LMn

(l)说明在酸性介贡中MnOⅠ 的还原产物一投大 Mn21
(2)计算、Ⅰn卜 歧化反应妁标准平衡常数。
(3)亻 Fl)1恣 汶 中 c(Hˉ )=10m()1· dn13、 其 他 离 子 浓 度 均 为 标 准 浓

度、判断 、1n3歧 亻匕反 fΙ 育LⅠ哨 友 1


